

Вперед, на Запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 140

21 октября 1942 г., среда

487-й день
Отечественной Войны(Из приветствия МК и МГК ВКП(б) войнам
нашего подразделения).

ПРИУМНОЖИТЬ НАШИ БОЕВЫЕ УСПЕХИ, БЕСПОЩАДНО БИТЬ И ИСТРЕБЛЯТЬ ВРАГА!

ВСТРЕЧА ДЕЛЕГАТОВ МОСКВЫ С ВОИНАМИ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ

19 октября состоялась товарищеская встреча с делегацией родной Москвы — т.т. Перепонова, Харчевой, Малюковой с командованием

и значными людьми нашего подразделения.

Открывая собеседование, т. Анцелович тепло приветствовал прибывшую делегацию. Затем слово было предоставлено тов. Романовскому:

Неотложные боевые задачи

— Дорогие товарищи делегаты! Мы гордимся тем, что наша родная Москва сейчас, в такое время нашла нужным и необходимым прислать делегацию в наше подразделение. Это нам большая честь. Мы от души рады нашим дорогим гостям.

Вы, побывав у наших бойцов, командиров и политработников, побеседовав с ними — увидите как мы живем и каковы наши боевые успехи. В свою очередь, вы расскажете нам как живет и трудится наш героический тыл, наша родная Москва.

Товарищи! Наша задача и в обороне и в наступлении бить, беспощадно бить и истреблять кровжадного врага, не давать ему возможности передвигаться, накапливать силы, поднимать голову.

Не так давно немцы вели себя нахально. Но мы их проучили и сейчас они держатся ближе к земле — ползают, перебегают по траншеям. Тем не менее на отдельных участках немцы порой активизируются. Поэтому наша задача — вести по ним губительный огонь, развивать снайперское движение. Мы будем множить снайперские пулеметные, минометные и артиллерийские расчеты.

Наши минометчики научились метко разить врага. Недавно на одной из высоток немцы сразу было уничтожено 32 фашиста.

Мы ставим своей задачей улучшить работу нашей разведки, добывать ее силами "языки", тщательно изучать местность и систему обороны врага.

Мы обязаны каждого нового воина, прибывающего в наше подразделение, поднять до уровня наших передовых бойцов, ставших грозой для оккупантов.

В основу всей нашей боевой работы мы кладем приказы полководца Красной Армии товарища Сталина. Освоить полностью нашу материальную часть, все виды боевого оружия, беречь его, метко стрелять, стать мастерами своего дела — таковы неотложные задачи всех наших воинов.

Мы ведем активную оборону против врага. Поэтому нам нужно повседневно крепить свои боевые рубежи, превращать их в неприступные для врага. На своих рубежах мы

должны организовать продуманную систему огня. Опыт войны подсказывает нам огромное значение флангового огня по врагу. Освоить технику ведения этого огня — задача стрелков, пулеметчиков, минометчиков, артиллеристов. Фланкирующий огонь, дезорганизуя боевые порядки врага, имеет большое преимущество перед прямолинейным огнем.

Не жалеть патронов по углам нашей Родины — этому учит нас товарищ Сталин. Вести как можно больше огня, подавлять врага огнем, бить по площадям, не давать фашистам покоя ни днем, ни ночью — такова одна из наших важных задач.

Научиться как лучше наступать. Уметь вести наступательный бой. Помнить, что без наступления нельзя победить врага. Наступать мы должны так, чтобы не иметь больших потерь. Нужно упорной, настойчивой учебой обеспечить, чтобы боец, отделение, взвод, рота являлись основным звеном наступательного боя.

Наша задача уметь доводить боевую задачу до бойца. Нельзя вести в бой бойцов, не знающих этой задачи.

У нас еще недостаточно придается значения хитрости, сворковке, внезапности удара по врагу, быстроте действий в бою. Это нужно исправить во что бы то ни стало. Хитрость, сворковка, внезапность удара, быстрота действий, безаветная смелость — решают успех в бою.

Мы должны учиться у героических защитников Сталинграда, умеющих мастерски отражать налеты врага.

Фашистская авиация бесцельно что-либо предпринять, если мы вилотную подождем к боевым рубежам, к пехоте противника. Она вынуждена тогда отказаться от бомбежки, чтобы не бомбить и свои войска.

Мы обязаны овладеть искусством ведения залпового огня. Уметь наступать цепочкой, а не скопом, не густой колонной. Мы обязаны научиться отражать любые атаки врага, в том числе и психические. Необходимо научиться отражать налеты вражеской авиации. Истреблять самолеты врага групповым залповым огнем из винтовок,

Бойцам, командирам и политработникам Н-ского подразделения

Дорогие товарищи! Московский Областной и Городской Комитеты ВКП(б) в день славной годовщины подразделения шлют вам горячий большевистский привет!

Трудящиеся Москвы в дни грозной опасности послали Вас, лучших своих сынов, на защиту нашей Родины, на защиту Москвы. Знайте, товарищи, что наша родная Москва смотрит на Вас, гордится Вами и всегда всем сердцем вместе с Вами. Москвичи с радостью встречают сообщения о боевых действиях подразделения, о героических делах его бойцов, командиров и политработников в борьбе с немецко-фашистскими оккупантами. Нас радуют Ваши боевые успехи и мы глубоко убеждены в том, что Вы их неустанно будете множить, будете беспощадно истреблять немецко-фашистских мерзавцев, громить их живую силу и технику.

Мы рады также сообщить Вам, что трудящиеся Москвы своим стахановским трудом дают для фронта все больше и больше самолетов, автоматов, минометов, боеприпасов и всех других видов боевой техники. Работать лучше, работать производительнее, давать фронту еще больше и

больше оружия и боеприпасов — к этому направлены все помыслы, все силы москвичей.

Приближающуюся 25-ю годовщину Великой Октябрьской Социалистической Революции трудящиеся столицы встречают новым широким разворотом социалистического соревнования.

Мы уверены, что и Вы, товарищи бойцы и командиры, ознаменуете великий праздник новыми успехами в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.

Бейте подлую фашистскую нечисть, гоните гитлеровских мерзавцев с нашей родной советской земли, помните — за линией фронта наши советские люди каждый день и каждый час ждут Вашего прихода, ждут своего освобождения от ненавистной фашистской неволи.

Да здравствует наша Советская Родина! Да здравствует наша любимая Красная Армия!

Да здравствует наш родной товарищ Сталин!

За Родину, за Сталина — вперед к победе!

МК и МГК ВКП(б)

10 октября 1942 г.

из пулеметов — особенно важно и необходимо. Это заставит фашистов держаться повыше в воздухе, а чем они подальше от земли, тем бесприцельней их удары по нам.

Накануне 25-й годовщины Советской власти мы обязаны еще шире развернуть боевое социалистическое соревнование, ежедневно подчитывать количество истребленных фрицев бойцами, подразделениями, вести счет уничтоженной техники врага.

Мы должны приумножить наши боевые успехи и, вдохновляемые великим Сталиным, родной Москвой, беспощадно бить врага.

У нас есть все необходимое для того, чтобы стать гвардейцами, завоевать гвардейское звание. Товарищи делегаты, заверьте родную Москву — наше подразделение будет гвардейским. Оно еще выше поднимет боевые знамена нашей Москвы.

Слово предоставляется руководителю делегации рабочих Москвы тов. Перепонову:

Вместе с вами куем победу над врагом

— Товарищи бойцы, командиры и политработники! Горичий привет вам всем от нашей любимой Москвы, от рабочих, служащих и интеллигенции.

Наш советский тыл не жалеет сил, чтобы помочь Красной Армии громить врага, Мы, автозаводцы, готовы и

впредь снабжать вас всем необходимым для истребления врага. Уничтожайте фашистских оккупантов беспощадно.

Ознакомившись с вашими боевыми делами, мы расскажем о них на заводах рабочих Москвы. Мы уверены в вашей силе. Враг будет разгромлен. Вместе с вами, под руководством Сталина мы куем эту величественную победу.

Слово предоставляется воину подразделения т. Пономарева тов. Митюкляеву:

Артиллеристы громят фашистов

— Дорогие товарищи делегаты! Разрешите вас приветствовать от имени наших бойцов, командиров и политработников.

Я расскажу вам, как мы, артиллеристы, бьем врага. С февраля месяца этого года я в боях. Вы видите, я награжден орденом "Красное знамя". Эта награда была мне дана за то, что я со своим расчетом не раз наносил большой урон врагу. В майских боях из моей пушки было уничтожено за один день 240 немецко-фашистских бандитов.

В другой раз мы разбили колонну фашистских грузовиков, уничтожив две грузовых и одну легковую машины.

На нашем счету также несколько разгромленных огневых точек врага и дзотов.

Идя к 25-й годовщине Октября мы обязуемся перед вами беспощадно отражать вражеские атаки, крепко дер-

жать свой оборонительный рубеж. Как сталинградцы, мы не сделаем ни шагу назад!

Слово предоставляется значному минометчику Лизе Валаевой:

Москвички бьют гитлеровцев

— Товарищи делегаты родной Москвы! Разрешите передать вам и в вашем лице нашей славной, героической столице фронтовой привет от бойцов, командиров и политработников минометных расчетов.

Я, придя добровольцем на защиту Москвы, была вначале сандружинницей. Но мне страшно хотелось стать пулеметчицей. В течение пяти дней я овладела пулеметом. А потом, убедившись в грозной силе минометов — стала минометчицей.

Вместе с бойцами, мы, девушки Москвы, били и бьем подлых фашистов. Однажды, когда нас было не более 15 человек, мы ворвались в населенный пункт и, сокрушая сопротивление фашистских автоматчиков, продергались там до прихода подкрепления. Населенный пункт был освобожден.

Заверяем вас, дорогие друзья, что мы не осрамим боевых знамен великой Москвы, знамен, овеянных пороховым дымом Октябрьской революции. Мы будем беспощадно истреблять и громить подлых захватчиков.

(Окончание смотри на 2-й стр.)

ВСТРЕЧА ДЕЛЕГАТОВ МОСКВЫ С ВОИНАМИ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ

(Окончание. Начало смотри на 1-й стр.)

Слово предоставляется знатному пулеметчику тов. Маннаву:

Бить немцев — великое культурное дело

— Я — москвич. И радостно видеть своих земляков, работающих в тылу, среди нас, защищающих родину с оружием в руках.

Тов. Перепонки! Передайте мой привет автозаводцам. Я тоже с этого славного предприятия столицы: работал во Дворце культуры завода. А сейчас делаю также великое культурное дело — бью из пулемета фашистскую мразь, враждебную ко всякому прогрессу, к достижениям передовой культуры.

Передайте москвичам, что мы здесь, на фронте, следим за их героическим трудом, восхищаемся их напряженной работой и видим в этом труде одно из коренных условий нашей победы над врагом.

Слово предоставляется члену делегации московских рабочих тов. Харчевой.

Единство фронта и тыла нерушимо

— Товарищи бойцы, командиры, политработники! Нам наказали в Москве от всей души приветствовать вас, славных защитников столицы и нашей великой матери — Родины.

Единство советского тыла и фронта нерушимо.

Наши заводы сейчас работают на полную мощность. Война дала новые нормы, выдвинула новые задачи. И мы, москвичи, стараемся быть на уровне этих задач.

Все это делается для одной цели: снабдить вас всем необходимым для успешной борьбы с врагом. Используйте до дна всю технику, идущую от нас к вам, бейте беспощадно фашистских убийц.

Слово предоставляется тов. Буровой, сандружиннице подразделения т. Ефавова:

Высоко несем знамя

— Мы, девушки подразделения, передаем свой горячий привет вам, представителям родной Москвы.

Расскажите, товарищи, в столице, что ее дочери, такие, как Таяя Мамаева, героически ведут себя на фронте. Таяя Мамаева — работница завода № 22. Она спасла жизнь сотен раненых, как и ее сосиса подруга по заводу и по фронту орденосеица Калкина!

Передайте в Москве, что сыны и дочери столицы и впрямь будут мужественно отстаивать отчизну, высоко нести вперед знамя героической Красной Армии.

Слово предоставляется члену делегации московских рабочих т. Малоковой:

Ждем вас победителями

— Товарищи! Я — бригадир фронтовой бригады прядильного цеха Трехгорки. Наша бригада работает хорошо. Она

занимает первое место на фабрике и во всем районе. А дальше мы намерены работать еще лучше, чтобы вы ни в чем не знали нужды.

25-я годовщина Советской власти вызвала могучую волну социалистического соревнования в стране и в родной Москве.

Вы, как я знаю, также дадите обязательство к великой годовщине нанести новый ущерб врагу. Давайте будем соревноваться, укреплять нашу братскую связь.

Наше и ваше желание одно: поскорее разделиться с подлыми фашистами, гнать их с нашей земли и истреблять беспощадно. Москва с вами. Ждет вас победителями, надеется на вас и помогает вам чем может.

В речах т.т. Хлопотько, Малашина, Панова, Лецинского и других звучали слова теплового привета родной Москве. И эти товарищи выражали твердую уверенность в непрерывном росте боевых успехов подразделения и обязались перед делегацией multiply свой счет истребленных фрицев в честь Москвы и в честь 25-й годовщины Советской власти.

В конце собеседования делегации со знатными людьми подразделения выступил тов. Анцелович:

Выполним свой долг перед Родиной

— Товарищи делегаты родной Москвы, товарищи бойцы, командиры и политработники! У нас, советских патриотов, нет выбора, мы должны победить. Мы не можем, мы не смеем не победить.

Передайте нашей Москве — ее добровольцы били и будут впрямь бить врага.

Выполняя боевые приказы вождя Красной Армии, повышая дисциплину и воинский порядок в вашем подразделении, овладевая мастерски оружием, мы должны не только отбросить, но и истребить врага.

Каждый боевой успех нашего подразделения — вклад в дело помощи нашему солнечному Югу, нашему героическому Сталинграду.

Накануне 25-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции мы развернули боевое социалистическое соревнование, взяли на себя боевые обязательства.

Дело чести каждого воина, всех нас — эти обязательства выполнять и в день славной, исторической годовщины Советской власти рапортовать товарищу Сталину: москвичи сдержали свое слово.

Вперед, товарищи, к нашей победе.

Да здравствует наша родная Москва!

Да здравствует делегация от рабочих-москвичей!

Да здравствует наш родной и любимый товарищ Сталин!



Зенитчики приготовились встретить фашистского стервятника.

РАСТЕТ МАСТЕРСТВО САПЕРОВ

Скромен и подчас незаметен труд сапера. На самых опасных участках, под носом у противника саперы отважно выполняют свою кропотливую и необходимую для успеха боя работу.

Уже в первых боевых операциях нашего подразделения саперы прокладывали в глубоком снегу дороги для наступающей пехоты.

Ночью и днем, под непрерывным огнем врага, хладнокровно и бесстрашно работали со своими отделениями Николаев и Злобин, Фокин-Дмитриев и Овчаров, перекрывая установленные нормы. Путь наступающей пехоте был обеспечен. Когда подразделение укреплялось на вновь занятых рубежах, на самой передовой делали свое боевое дело замечательные плотники Павлов, Савичев, Шестов. По утрам на передовой появлялись все новые и новые дзоты.

Нужен колодец, нужна баня, а то и клуб. Все эти сооружения, в каждое из которых саперы вкладывали колоссальный труд, создавались в короткие сроки.

Однажды, наступая, подразделение натолкнулось на большое минное поле. Конструк-

ция мин была неизвестной. Поле было вблизи противника. Но ничто не может остановить саперов. Долго пролежали Николаев и Фокин-Дмитриев в глубоком снегу, рассматривая неизвестные мины. Саперы, конечно, разгадали коварную выдумку врага. Мины были сняты и путь для пехоты очищен. Несколько позже все саперы научились снимать эти мины и не только снимать, но и ставить их против немцев.

Много вражеских дзотов пришлось штурмовать нашему подразделению и всегда впереди всех шли саперы. Ровный звук минаоскателя гарантировал безопасный путь вперед.

Командование высоко ценит героический труд саперов нашего подразделения и у многих из них на груди гордо блестят правительственные награды.

Враг продолжает бесноваться и пытается лезть вперед. Саперы знают, как нужно встречать поганых фрицев и их бронированные машины. И с каждым днем саперы совершенствуют свои сюрпризы врагу.

Старший лейтенант, орденосеица С. СКВИРСКИЙ.

Мощный удар по врагу

Артиллеристы т. Пономарева отметили годовщину подразделения новым мощным ударом по врагу.

За этот день огнем своих орудий артиллеристы рассеяли и частично уничтожили 6 взводов пехоты противника, подавили 75-миллиметровую пушку, разбили дзот и две повозки с грузом.

Отлично действовали разведчики т.т. Попов, Булкин, Хилькевич, Федоров, Харитонов. Артиллеристы имеют хорошо оборудованные наблюдательные пункты. Они бьют немца, где только видят, а выдаться далеко от линии обороны, от фронта своего подразделения.

Красноармеец Б. ЧИСТОВ.

„КОНЬ — НАШ БОЕВОЙ ДРУГ“

В подразделении т. Кладкевича хорошо поставлен уход за конем

Старший сержант т. Решетников и сержант т. Круглов (подразделение тов. Кладкевича) закрепили лошадей за каждым ездовым в отдельности. Теперь любой из ездовых знает, где его лошадь и за какие он несет ответственность. Лошадей кормят и поят вовремя, по расписанию. Регулярно производится уборка и чистка коней.

Особенно хорошо ухаживают за своими лошадьми ездовые Лукин, Лободяников, Кочев и Егоров. Сбруя отремонтирована, вычищена и подогнана к каждой лошади отдельно.

Сейчас, в ненастную погоду кони стоят в сухом и чистом месте, под непромокающим навесом, сделанном из ветвей ели. В стойлах настланы деревянные подстилки из жердей; для каждой лошади сделана кормушка.

„Конь — наш боевой друг“, — говорят в подразделении. Лошади имеют хороший вид и способны в любую минуту перебраться на новую позицию пушки, из которых наши артиллеристы посылают фашистам полновесные смертоносные снаряды.

Старший военофельдшер И. КУМΠΑИ.

БЕРЕЧЬ ОРУЖИЕ!

Бойцы подразделения старшего сержанта комсомолец Батуева оружие содержат образцово.

Прочитав передовую „Правды“ — „Бережь оружие, как зеницу ока“, бойцы заявили: „Мы любим оружие, которое дала нам Родина, и знаем, что от состояния оружия зависит боеспособность воинов. Мы и впрямь будем заботливо ухаживать за своим оружием. Наступили дождливые дни, но оружие наше всегда будет в отличном состоянии“.

Прямой противоположностью бойцам этого подразделения является красноармеец Мерзляков. Он плохо содержит свою винтовку. Командование справедливо наложило на него взыскание. Разгильдяи заслуживают строгого наказания.

Бережь оружие — таков приказ Родины.

Красноармеец В. БРИТКОВ.

Подавили дзот неприятеля

С наблюдательного пункта бойцы подразделения т. Чернусских заметили дзот противника. Ночью из него ракетчик подавал сигналы. Было решено блокировать и уничтожить дзот.

Во главе группы на выполнение задачи пошел лейтенант Кудрявцев. Ночью бойцы подползли к дзоту противника. Лейтенант бросил в дзот противотанковую гранату. Затем все сделали бросок и забросали огневую точку гранатами.

Дзот был навсегда подавлен.

Младший лейтенант Д. НОВОЖИЛОВ.

Танкисты вступают в партию

В боях с немецкими оккупантами ряд наших танкистов, как-то Левашев Михаил, Рутков Николай, Худяков Евгений, Фомичев Михаил, Дуликов Николай и другие показали образцы мужества и отваги. Каждый из них имеет на своем личном счету от 20 до 60 уничтоженных фашистов. Эти товарищи подали заявления о приеме в партию.

Танкист Левашев в своем заявлении пишет: „Хочу быть в рядах партии и еще больше и сильнее бить фашистов. Драться буду до последней капли крови, но советской земли немцам ни вершка не уступлю“. Тов. Рутков пишет: „Сейчас, как никогда, я понял, что только под руководством партии Ленина — Сталина можно одержать победу над врагом. Вся моя жизнь принадлежит партии, Родине и до последнего дыхания я буду уничтожать врагов“.

Всего было подано 18 заявлений. Партийные организации уже разобрали заявления и единогласно приняли данных товарищей в кандидаты партии.

Как коммунисты, они просят командование поручить им самое ответственное боевое задание.

Батальонный комиссар М. КУДРИН.

Ответственный редактор А. А. ПОЛЕТАЕВ.